

Az amerikai Letéti Könyvtári Rendszer Ideiglenes Bizottságának javaslatai

Az ALA /American Library Association Ad Hoc Committee on the Depository Library System = Amerikai Könyvtári Szövetség Letéti Könyvtári Rendszerének Ideiglenes Bizottsága/megbízást kapott az 1962-es letéti törvény esetleges revíziójának érdekében történő felülvizsgálására, valamint egy letéti könyvtári rendszer anyagi támogatására vonatkozó javaslat kidolgozására.

A bizottság munkája során született javaslatok többek között a következők:

a jelenlegi letéti rendszert széles körű, helyi és regionális hálózattá kell kiépíteni, élén egy szövetségi országos könyvtárral;

az Országos Letéti Könyvtár feladata lenne valamennyi állami kiadvány megőrzése, beleértve a hivatalos használatra szánt dokumentumokat is;

az Országos Letéti Könyvtár legyen központi tára mind a letéti könyvtárak, mind az olvasók számára készülő referenz- és fotokópiái szolgáltatásoknak;

az országos könyvtár bocsássa az egész letéti könyvtári hálózat, valamint más regionális vagy országos könyvtári hálózatok rendelkezésére az állami kiadványok bibliográfiai adatait;

állandó Letéti Könyvtári Tanácsot kell létesíteni, mely az országos könyvtárral együtt irányítja a letéti könyvtári rendszer működését;

az Országos Letéti Könyvtár és Tanács hatáskörébe tartozék újabb letéti könyvtárak létesítése;

a regionális letéti könyvtárak feladata a felügyeletük alá tartozó helyi letéti könyvtárak munkájának ellenőrzése, valamint azok továbbfejlesztése;

a regionális letéti könyvtárakat szövetségi alapról kell támogatni; e támogatás mértékének alapja a hozzá tartozó könyvtárak száma;

a letéti könyvtárak díjtalanul kapják a kormány kiadványait, tekintet nélkül azok jellegére, előállítási módjára vagy formájára;

fel kell szerelni a könyvtárakat a tájékoztatáshoz szükséges valamennyi segédeszközzel - referenz könyvtárral és technikai berendezésekkel egyaránt; ezeket a könyvtárak maguk választhatják ki saját szükségleteiknek megfelelően; ugyancsak legyen szabad választásuk a kért dokumentumok formáját, fajtáját /papír, mikrofilm/ illetően.

Az Ideiglenes Letéti Könyvtári Rendszer Tanácsának munkája a múlt év végéig elhúzódott. Hogy jelentését elkészíthesse, valamint javaslatait kivitelezhesse - a jövőben mint ténylegesen működő bizottság fog dolgozni.

/Library Journal, 97.k. 7.sz. 1974.ápr. p.952-953./

Most jelent meg a nemzetközi könyvév debreceni ünnepi kiadványa

Még 1972 szeptemberében a Kossuth Lajos Tudományegyetem kétnapos ünnep keretében emlékezett meg a nemzetközi könyvről. Az előadások sok tekintetben újszerűek voltak; BENDA Kálmán és IRINYI Károly például a debreceni nyomda művelődéstörténeti hatását vizsgálta. KÉKI Béla a modern magyar könyvművészetéről beszélt, név szerint említve mindenkit, aki a felszabadulás óta a tipografizálás, illusztrálás terén kimagasló eredményt ért el. CSÜRY István a könyvtár szerepét vizsgálta a megújuló egyetemi oktatás keretében, DURKÓ Mátvás pedig a szépirodalmi olvasás hatékonyságát. SOÓS Pál SZABÓ Ervin közművelődési törekvéseiről mondott el ismeretlen adatokat.

A magas színvonalú felolvasások szövege most mindenki számára hozzáférhetővé vált, mert az Alföldi Nyomda "Előadások a nemzetközi könyvév debreceni ünnepén" címmel könyvalakban kiadta.

A számítógéppel kumulált katalógus különböző output-formáinak költség-összehasonlítása

A katalógus kumulálás régi könyvtári probléma. A British Library most 10 különböző megoldás költség-összehasonlítását végeztette el. A 10 kumulálási forma:

1. sornyomtató 3 példányban beindigózott papirkészletre nyom az ALA által tervezett 162 betűs írólánccal;